

第六届“齐鲁少年书信文化活动”表彰暨第七届活动启动,12岁女孩苏晓萌获特等奖

和爸妈写信沟通6年,信厚10厘米

本报菏泽12月6日讯(记者 李凤仪) 6日,菏泽市第六届“齐鲁少年书信文化活动”总结表彰暨第七届书信文化活动正式启动。12岁的女孩苏晓萌获得了特等奖。她从小学二年级就开始给父母写信沟通,尤其是在和父母发生矛盾时,日积月累这些信加起来竟有10厘米厚。

记者采访了解到,今年上初一的晓萌从小学二年级就开始给自己父母写信,已经坚持了6年。信件内容从学习中遇到的困难到人际关系的困恼,再到面临青春期的困惑都有。晓萌用手势跟记者比划,这些信已经有10厘米厚。

“小学二年级时,我想让爸妈给我买一本故事书,而爸妈都不同意,而是要给我买作文书看。”晓萌告诉记者,她当时感到很郁闷,于是就写下了生平第一封信。父母看到信后立刻给她买了故事书。

从此,晓萌就一发不可收,心里有什么想法都会写信和父母沟通,“我长大了,许多烦恼已弥漫心头;我长大了,会有许多困惑。爸爸妈妈,你们愿意倾听

我的心声吗?”“我今天和同桌吵架了,心情有点不好。”……苏晓萌把自己在平常中说不出或者不想说的话都写到了信上。“我喜欢这种沟通方式,会一直给爸爸妈妈写下去,这次获奖就是平时的积累。”晓萌说。

“给女儿回信会让她有一种被尊重的感觉。我写好回信后会悄悄放在她的书包、铅笔盒、书桌上面。”晓萌的妈妈杨女士说,现在她和孩子之间没有代沟,有什么事情女儿都会告诉她。

“比如有次女儿心情不好,写信给我说她被老师批评了,我就会回信告诉女儿说‘妈妈相信你,虽然你受到批评了,不也正是看到了问题的症结’诸如此类,数不胜数。”杨女士说,做父母最重要的是尊重孩子,把孩子当做有独立人格的人沟通。

晓萌的爸爸苏先生说,孩子还曾经给他要过信封,写好信寄到妈妈的单位中,或者悄悄放家里桌子上。通过孩子给父母写信,平常对孩子的鼓励多过训斥,会和孩子进行良性沟通。



苏晓萌拿着奖品开心地笑着。 本报记者 李凤仪 摄

该活动由菏泽市团市委、教育局、少工委主办,邮政局协办

邮政制作“雷锋名言书写明信片”,免费给学生

本报菏泽12月6日讯(记者 李凤仪) 据了解,该活动由菏泽市团市委、市教育局、市少工委主办,市邮政局协办,第六届“齐鲁少年书信文化活动”收到了参赛书信作品5万多件,经过评比,共有274件作品获奖。

第七届书信文化活动以“学雷锋精神 做美德少年”为主题,组织广大少年儿童以书信形式,用儿童化语言表达自己对道德典型先进事迹的感受,对雷锋精神的理解。

邮政部门会制作“雷锋名言书写明信片”,由学校免费发放给参与活动的中小学生,组织学生写上雷锋名言,传播雷锋精神。本次参赛活动对象为全市中小学生。

据悉,齐鲁少年儿童书信文化活动自2006年举办以来,得到了全市广大中小学生的积极响应和踊跃参与。该活动已成为感受书信文化特殊魅力的重要载体和加强少年儿童思想道德教育的有效途径。

○编后语 只有沟通无限 亲情方得永驻

“我那孩子真是越来越不听话!”一些父母常会这样评价子女,气愤的同时,还带着深深的无奈。而孩子们呢,“爸妈根本就不理解我,懒得搭理他们!”原本血浓于水的亲情,却因想法不同,得不到沟通,这是多么可悲。

随着孩子一天天长大,他们有了自己独立的思想,究竟该怎样和他们沟通?有的家长教子心切,可是方法不对,甚至会酿成一场悲剧。同样,孩子在遇到问题的时候,由于对父母不信任,一个人不知道如何求助,往往也会走上极端。前些日期,郓城县实验中学一名成绩优秀的学生,在挨批评后自杀。广州一个12岁的男孩因为不能写完作业也跳楼自杀,留下“我去死了,88”的遗言……

诸如此类的悲剧,发人深思,一些并不算什么事的事,竟然能让孩子绝然放弃生命。如果孩子愿意向家长倾诉心结,如果家长愿意倾听孩子的心声,那么挽救的就是一条条鲜活的生命,一个个幸福的家庭。

苏晓萌和她父母的事例告诉我们,两代人的沟通是可以的,是双赢的。孩子们,请靠近你们的爸爸妈妈吧,他们爱你!家长们,请尊重孩子吧,他们需要你!

(张建丽)

智能科技 触手可及 全新福特翼虎开启便捷舒适拥车生活

随着科学技术发展的日新月异,人们越来越依赖于智能科技所带来的便利生活,汽车也需要更多智能科技来提升用户体验。全新福特翼虎充分满足消费者的需求,全方位打造人性化智能配置,融入立体多样的人车互动功能,因此被誉为“更智能的SUV”。全新福特翼虎的出现使人车生活变得更为简单有趣,为车主带来便捷舒适的拥车生活。

多项智能科技配置,带来便捷舒适拥车生活。拥有智能无钥匙进入系统的全新福特翼虎配备了同级独有的感应式电动后备箱门,将“芝麻开门”的童话引入现实生活,让

车主无需用手即可实现后备箱门自动激活、解锁并升起。这一技术让存取货物变得十分便捷,车主只需身上携带有车钥匙,就可通过在后保险杠中央小幅摆动腿部,无需放下手中的物品或寻找钥匙,就可以直接打开后备箱门,关闭也与开启一样容易。而“防夹功能”的应用,更为车主,特别是儿童起到很好的保护作用。

全新福特翼虎还搭载了双区独立自动空调,双温区的设计可以独立控制驾驶员



长安汽车

走的更远,享的更多。

上班沉闷,都市无聊,通通甩掉,拓界去吧!爬山、涉水、露营,要做就做都市大玩家,长安CX20都市拓界车带给你轻松愉快的新都市生活体验之旅。

CX20 都市拓界车

菏泽市金圣达汽车销售有限公司

销售热线: 0530-2078777 服务热线: 0530-2078555 地址: 菏泽市黄河东路1666号 (电厂路口东30米)